

“在义煤集团巨源煤业有限公司中,只有3个矿级领导为义煤集团人员,事故抢险过程中,竟然出现两套指挥系统,充分说明了该矿没有实现实质性兼并重组。”昨日下午,省政府召开全省煤炭企业兼并重组工作会议,副省长史济春强调兼并重组主体企业必须拿出“真金白银”,以资金或资产的形式对小煤矿实施绝对控股,从而取得控制权。 晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

拿出“真金白银” 取得小煤矿控制权

2013年6月底前
河南所有煤矿建成井下安全避险“六大系统”

A 今年7起安全事故致213人死亡

截至目前,全省参加兼并重组的466处小煤矿中,有440处已完成资产评估,363处办理了新的工商营业执照,已审查批准358处小煤矿可以办理新的采矿许可证,有307处兼并重组小煤矿办理了采矿许可证变更手续。据悉,对于已经签订正式协议的小煤矿,省骨干煤炭企业已全部派驻了管理团队,正逐步实现对矿井的全面接管。

今年以来,我省先后发生了7起重大、重特大煤炭安全事故,共造成213人死亡。另外,今年1~11月份,全省共发生煤矿伤亡事故30起,死亡236人,死亡人数同比增加89人。当前,已经进入煤矿事故高发期,加之冬季用煤高峰期,煤炭供需紧张,生产压力加大,极易引发安全生产事故,兼并重组主体企业加大对小煤矿的控制、安全生产监管显得尤为重要。

B 煤企兼并重组控制权是关键

副省长史济春昨天表示,目前,我省部分矿井未能实现实质性兼并重组。虽然被兼并重组的小煤矿证照已变更,但是由于主体企业股本资金或者管理团队没有及时到位等原因,原有小煤矿的管理运行模式没有实质性改变。

“兼并重组主体企业在所兼并重组小煤矿中所占股权比例不得低于51%,必须拿出真金白银。”史济春说,兼并重组主体企业要对矿井采、掘、机、运、通等系统进行全面升级改造,提高矿井机械化水平和安全保障能力。必须全面接管小煤矿生产经营活动。还要坚持“所有权和经营权相分离”的原则,即原企业法人及股东不得干涉矿井安全生产、经营活动以及影响安全生产的重大决策。

为确保对小煤矿的全面控制权,省骨干煤炭企业必须向兼并重组小煤矿派驻管理团队,其中包括矿长、安全生产科(室)长、区(队)长、班(组)长以及部分特殊工种(如绞车工、通风工、放炮员、瓦检员等)等岗位。

C 所有煤矿要建井下安全避险“六大系统”

值得关注的是,昨日的会议还作出部署,各级、各部门和省骨干煤炭企业及兼并重组小煤矿要加快推进煤矿井下安全避险“六大系统”建设,即监测监控系统、井下人员定位系统、紧急避险系统、压风自救系统、供水施救系统和通信联络系统。2013年6月底前,完成所有建设工作。

史济春透露,一个小煤矿要完成井下安全避险“六大系统”建设,所需要的花费大体上要在1600万元左右。“凡达不到要求或逾期完不成‘六大系统’建设的小煤矿,一律提交地方政府予以关闭。”史济春坚定地说。

我省气象灾害应急预案实施 让特殊人群也能收到灾害预警

□晚报记者 马燕 张华 实习生 董艳竹

昨日,《河南省气象灾害应急预案》(以下简称《预案》)发布。我省范围内暴雨、暴雪、寒潮、干旱、冰冻、低温、高温、沙尘暴、大雾、霾、霜冻等气象灾害事件,都将发布预警。

值得关注的是,预警消息传播除通过广播、电视、报刊、互联网、手机短信、电子显示屏、有线广播等手段外,《预案》中还提到各级政府要在学校、机场、港口、车站、旅游景点等人员密集公共场所,高速公路、国道、省道等重要道路和易受气象灾害影响的桥梁、涵洞、弯道、坡路等重点路段,以及山区等建立预警信息发布与传播渠道,扩大预警信息覆盖面。对老、幼、病、残、孕等特殊人群以及学校等特殊场所和警报盲区采取有针对性的公告方式。

在极端天气增多的大形势下,《预案》提出,鼓励公民积极参加气象灾害事故保险。

 **特价机票**
62000009

郑州手机报 全球视野 郑州情怀
移动用户发送ZSJB到10658300
订阅3元/月
咨询电话:18838039123 67655708